

教師評鑑趨嚴 提高鑑別度 各院自訂比例

學校要聞

【記者蔡瑞伶淡水校園報導】本校第60次校務會議已修正通過「淡江大學教師評鑑辦法」，該辦法除修正教學、研究、輔導及服務之各項配分比例範圍，以提高鑑別度外，另新增有條件通過、不通過者應由系、院協助改進，並將後續結果送校教評會備查之規定，預定97學年度下學期開始實施。連續三次評鑑有條件通過或連續二次評鑑不通過者，得經校教師評審委員會討論通過後，自次學年度起予以不續聘、停聘、解聘等處分。

依修正後的教師評鑑辦法，本校聘期屆滿之編制內專任教師，除中央研究院士、曾獲頒教育部學術獎或擔任國家講座者、曾獲頒國科會傑出研究獎或優等獎三次以上、本校講座教授或研究教授，免受評外，其餘每滿二年均應接受評鑑，但教師休假日留職停薪期間，免計入評鑑週期。

教學、研究、輔導及服務之配分比例由以往「不得低於百分之十」，修正成教學為40%–60%；研究20%–40%；輔導及服務15%–35%，各教學一級單位應在比例範圍內自訂所屬固定配分比例。

各學院依上述辦法，所自訂的教學、研究、輔導及服務比例，已於日前召開的97學年度校教師評審委員會會議通過，其中，文學院及體育室不約而同都將教學的比例調至上限60%；教育（院內中心除外）、工、商及國際等4個學院，在研究項目皆訂為35%，與其他學院相比，研究比例較高；輔導及服務則以蘭陽校園的創業發展學院、全球化研究與發展學院和社區發展學院，比重占30%為最高。

文學院院長趙雅麗表示，教學是老師應盡的義務，必須先將這最基本的工作做到最好，才有條件去進行其他的研究工作，因此將教學比例提升到最高，期待給予學生最優良的學習品質。體育室主任謝幸珠也指出，本校沒有體育相關科系，體育室以支援的角色服務同學，加強體育動態教學及代表隊的訓練，將品質提升到最好，是最大的目標。身兼創發院及全發學院院長的劉艾華表示，蘭陽校園強調「全人教育」，師生幾乎24小時在一起，隨時都能溝通，因此輔導及服務的比例，就相對比其他學院來得高。